

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
В ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
18-й

№ 102 [4009] Воскресенье, 25 мая 1947 года Цена 20 коп.

Дорогу врубовке!

Врубовая машина — ведущий механизм на шахтах нашего города. История внедрения механизации на Ленинском руднике имеет славные страницы замечательных достижений первых врубмашинистов, побивших лучшие американские рекорды производительности труда. Врубомашины Шишлянникова и Пагина подрезали по 18—20 тысяч тонн в месяц. Наилучшие же показатели по врубомашинам за последние 4—5 лет не превышают 12—14 тысяч тонн. А средняя производительность врубовок по руднику составляет сейчас всего 5 тысяч тонн, т. е. значительно не достигает выработки, намеченной по плану.

Высокая производительность врубовой машины немыслима без внедрения цикличного графика работы. Все процессы работы — от подрубки угля до вывозки его к стволу и на-гора — должны укладываться в строго определенный режим времени. Малейшая остановка, задержка на каком-нибудь участке выбивает из графика весь комплекс и цикл срывается.

Там, где нет твердого графика, где не соблюдаются строгий режим работы лав, нет и высокой производительности врубовых машин.

Месяц тому назад, на рудничном совещании, врубмашинисты заявили, что на шахтах есть полная возможность удвоить производительность машин. Водители врубовок предъявили серьезные и справедливые требования к руководству шахт, к кочегаркам сменам, к командирам смен. Они потребовали широкого фронта для врубовых машин, прямую и чистую дорожку, полной выкачки подрубленного ими угля.

Сегодня врубмашинисты рассказывают о том, как выполняются их требования. Врубмашинист участка № 3 шахты «Журинка» тов. Сергееву удалось довести производительность врубовки с 6000 тонн в марте до 7200 тонн в апреле. А обязался он подрубать 12000 тонн, наивысшую производительность на врубовке достиг машинист шахты «Комсомолец» тов. Шаломенцев, подрезавший в апреле 8507 тонн. Цикл в сутки подрезает врубмашинист 18-го участка шахты им. Кирова тов. Парфенов. А может подрезать полтора цикла.

Машинисты рассказывают сегодня о больших неиспользованных резервах на шахтах, о больших возможностях для повышения производительности врубовки. Но осуществить эти возможности мешает отсутствие четкого графика работы,

отсутствие цикличной работы в лавах.

Особенно низка культура труда на многих участках шахты «А». Врубомашинисты стали здесь «универсалами». Они сами чистят дорожку, крепят забои, подгаскивают лес, переносят конвейеры. Качающие смены оставляют большие уступы, мешающие ходу врубовой машины. В результате врубомашинисты вынуждены тратить две трети времени на постороннюю работу.

Врубомашинист не подрежет — нечего навалотбойщику качать, — таков неумолимый закон угледобычи. Но этот закон забывается, и попирается руководителями отдельных шахт и участков, не желающими организовать ритмичную работу.

Недавно из Донбасса вернулся наш делегат — врубомашинист шахты им. Кирова тов. Ерофеев. Онступил в соревнование со знатным врубомашинистом Всесоюзной кочегарки тов. Запорожцем за 15.000 тонн угля на врубовку в месяц. Тов. Ерофеев — врубомашинист высокого класса. Вступая в соревнование с Запорожцем, он здраво взвесил свои силы и возможности. Умение, опыта, споровки, стахановского упорства у него хватит, чтобы выполнить взятое на себя обязательство. Но если на шахте не дадут дорогу его врубовке — трудно будет ему сдержать данное слово. Горные мастера, бригадиры качающих и подготовительных смен должны понять, что соревнуется Ерофеев не за личную славу, а за честь родного Кузбасса. И каждый шахтер, связанный так или иначе с подготовкой фронта для врубовки, должен активно участвовать в этом благородном поединке двух замечательных мастеров угля.

Честь Кузбасса в руках не только одного Ерофеева. За нее должны бороться, ее должны отстаивать все врубомашинисты, все горняки. Вступая в последний месяц первого полугодия второго года новой сталинской пятилетки, угольщики нашего города должны поставить перед собой боевую задачу — резко поднять производительность врубовых машин. Использовать для этого все богатейшие возможности, имеющиеся на наших шахтах, мобилизовать все ресурсы, всю волю и энергию для выполнения обязательств, взятых в социалистическом соревновании с донбассовцами.

В борьбе за выполнение этих обязательств врубомашинистам принадлежит ведущее место. Предоставим же машинистам широкий фронт работы, дадим дорогу врубовке!

Быстрее поднимать производительность врубовых машин

*
Общественный
смотр организации
труда

Попрежнему нет фронта работы

На шахте «А» я работаю с 1937 года, 7 лет тому назад освоил профессию врубомашиниста. Работал во всяких условиях. За последнее время вырабатываю уже вторую мокрую лаву. В этих производственных условиях требуется внимательное и бережливое отношение к мотору.

Я спускаюсь в лаву вместе с устайовщиками. Часто приходится машиной вытаскивать привод, помогать крепить, доставлять лес. Подрежешь первый привод, а там глядишь снова приходится помогать установщикам.

Посторонняя работа отнимает много времени. При обеспеченном фронте работы я подрезаю лаву длиной

в 100 метров со спуском машины за 7 часов. Значит за мной задержки не будет, лаву можно цикловать. Но нам мешает плохая работа подземного транспорта. Мы не получаем своевременно порожняк и лес. Наводотбойщики по этой причине не могут выкачивать подрезанную лаву целиком. Остаются большие уступы, решетки подчас бывают защыбованы под самую кровлю и мне, приходится самому убирать и чистить дорожку.

В годы войны я свободно подрубал в месяц по 6000 тонн. Сейчас же производительность моей врубовой машины не превышает 3500—4000 тонн. В нашей лаве можно подрубать по 7000 тонн в месяц, но дело недвигается вперед, потому что о фронте для врубовой машины попрежнему заботятся мало.

На участке нет запасного решетка. Порвется один — вот и ищут по всему настилу чем его заменить. 4 установщика не справляются с работой, потому что им тоже оставляют лаву неподготовленной.

Администрации участка и шахты нужно обратить серьезное внимание на эти «мелочи», мешающие нам производительно работать.

Кузьма ЛОСКУТОВ,
врубомашинист 7-го участка.

Есть полугодовой план угледобычи! Победа участка тов. Чекмарева

Горняки передового 14-го участка (начальник тов. Чекмарев) шахты имени С. М. Кирова дали товарищу Сталину клятву выполнить план новой послевоенной пятилетки в четыре года.

С января 1947 года коллектив участка держит первенство по району «Три уклона». С 10 мая горняки перешли в новую лаву, где были установлены два секционных СТ-11 взамен приводов ДБ-15. Новые механизмы позволили каждому навалотбойщику на 10 процентов повысить свою производительность и ежедневно цикловать лаву.

На участке двумя качающими бригадами руководят опытные кадровые горняки т. Бутичкин и Гришин. Обе бригады соревнуются друг с другом. Самы бригадиры

показывают образцы высокой производительности труда, выполняют по две нормы и больше.

В подготовительной смене горного мастера тов. Чусовлянова славится хорошей организацией труда бригада посадчиков тов. Парамонова. Если в лаве неожиданно затягивается перестановка механизмов, то часть посадчиков заменяет установщиков.

За последнее время коллектива участка выдает за сутки по 150—190 тонн угля сверх плана.

20 мая участок на месяц и десять дней раньше срока завершил план первого полугодия.

Воздушевленные производственными достижениями, шахтеры дали слово и впредь по-стахановски трудиться, не упуская переноса.

П. Мирошкин.

Подрезаю цикл в смену, а можно полтора

От того, как будет подготовлен фронт работы качающей смены, в основном зависит высокопроизводительная работа участка. Вот почему работа врубомашины в подготовительной смене играет огромную роль. От ее производительности во многом зависит добыча угля.

Я работаю на Снятковском пласте (участок № 18). Мощность пластика 1,55 метра, длина лавы 85 метров.

Начиная с января, мы показали выше месячных планов. Если в январе на врубомашине ГТК-3 при плане 4600 тонн угля я подрезал 5470 тонн, то в марте производительность моей врубомашины возросла до 5796 тонн угля, а в апреле — до 5840 тонн. За 4 месяца мною подрезано 3856 тонн угля.

шины, от ее безотказной работы зависит все дело.

В производительной работе моей врубомашины немаловажную роль играет цикличная работа лавы. Участок № 18, на котором я работаю, ежедневно дает цикл. Смены всегда выкачивают подрезанный мною уголь, а я в свою очередь, не остаюсь в долгу — подрезаю за смену 230—250 тонн угля.

Но не все благополучно на нашем участке с подготовкой фронта для врубомашины. Лаву я подрезаю за 3 с половиной часа. Час — полтора уходит на спуск машины. Остальное время остается ненепользованным, потому что нет установщиков. В смену работает только один установщик, а для того, чтобы обеспечить мне фронт работы, нужно 5 установщиков.

Кроме того часто бывают задержки с посадкой лавы. В смене работает всего 1—2 посадчика вместо четырех. Нередко посадчик одновременно является и крепильщиком, что еще больше задерживает работу врубовки. Обычно работать я начинаю в конце смены, просидев добрых 2—3 часа без дела.

При устранении этих недостатков я мог бы давать по полтора цикла в смену и давать на свою врубовку по 7—8 тысяч тонн угля в месяц.

М. ПАРФЕНОВ —
врубомашинист 18-го участка шахты им. С. М. Кирова:

Цикличность в проектах

Длина 25-й лавы, в которой я работаю, 103 метра. Мощность пластика 2 метра 10 сантиметров. В такой лаве есть все возможности давать в сутки по 400 тонн угля, однако мы получаем с нее в среднем 230—250 тонн.

Причиной этого являются плохие производственные условия, в которых работает участок № 3. Цикловать лаву не можем только из-за того, что транспорт не успевает вывозить уголь.

Шахтоуправление неоднократно на-

мечало поставить лаву на циклическую работу. Для этого было решено соединить ленточный штрек с 31 разрезом и этим самым дать возможность участку качать уголь на отдельный люк. Ленточный штрек был соединен с разрезом, но дальше дело не пошло.

Я работаю в смену всего 4 часа и подрезаю 75—80 метров, потому что за сутки участок выкачивает только два привода. В марте я своей врубовкой подрезал сверх плана 574 тонны угля, а в апреле только 588 тонн. С начала мая, как будто дело пошло лучше. За несколько дней участок выдал на-гора 500 тонн сверхпланового угля. 4 и 7 мая я имел возможность подрезать цикл в смену. Во второй декаде мая работа транспорта снова ухудшилась, стали наблюдаться частые задержки с лесом и производительность лавы резко упала, а вместе с ней и производительность моей врубомашины.

Я давал обязательство подрубать в месяц по 12 тысяч тонн и могу его выполнить при условии фронта работы. Заборы вагонов и электровозов мешают нормально работать очистным забоям, которые срывают из-за этого работу врубомашин.

Когда же шахтоуправление дает начатую работу до конца — поставит лаву № 25 на циклическую работу?

А. СЕРГЕЕВ,
врубомашинист участка № 3 шахты «Журинка».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше идеиний уровень партийной работы

23 мая на шахте «Журинка» состоялось отчетно-выборное партийное собрание.

Доклад тов. Гайдюнаса — секретаря партийной организации свидетельствует о том, какую большую работу проделала партийная организация за отчетный период по мобилизации горняков за выполнение и перевыполнение планов новой пятилетки. Государственный план за 1946 год был перевыполнен на 16 тысяч тонн, значительно перевыполнен он и за 4 месяца и 20 дней мая этого года.

Большинство коммунистов является примером трудовой и государственной дисциплины для всех трудящихся шахты. Такие коммунисты — стахановцы как т.т. Гайдашев, Шегалеев, Мячин, Тюменцев, Рылов, Языков и другие добились замечательных успехов в своей работе.

Коллектив участка № 3, которым руководит коммунист тов. Литвинов, выдал за год свыше 4 тысяч тонн сверхпланового угля, тысячи тонн сверхпланового угля дали участки, которыми руководят коммунисты Давыдов, Шишляников, Боговец.

Партийная организация продела большую работу по отбору в свои ряды лучших людей шахты. В члены большевистской партии приняты новаторы новых методов труда т.т. Устинов и Тюменцев, кандидатами в члены ВКП(б) приняты врубманист тов. Ларин, забойщик тов. Устьянцев, электрослесарь тов. Королев, электросварщица тов. Собина, всего 31 человек.

Однако в работе партийного бюро и в целом партийной организации имеются серьезные недостатки. Шахта хотя и справляется с выполнением государственного плана угледобычи, но работает рывками, систематически не выполняет план подготавительных работ, не укладывается в себестоимость. Половина участков из месяца в месяц не выполняет государственного плана, а партбюро не оказалось отстающим участкам практической помощи, не вскрывало причины отставания.

Слаба политико-массовая работа среди новых рабочих. Социалистическое соревнование на отдельных участках носило формальный характер.

Партбюро слабо вовлекало в активную партийную и политическую жизнь молодых коммунистов, плохо было поставлено идеино-политическое воспитание коммунистов.

Не все коммунисты занимают авансарную роль на производстве. Тов. Долганов выполняет производственную норму на 60—70 проц., механик участка № 4 т. Абельцев допускает частые аварии и неполадки на механизмах, горные мастера Демин и Жданов плохо организуют труд, их смены не выполняют план.

Докладчик лишь вскользь остановился на работе партийных групп. Это не случайно. Вопросам укрепления партийной работы на шахте

М. УЛЬЯНОВ.

На новом стадионе

Комсомольцы и молодежь Сибири весной этого года решили построить свой стадион. В свободное от работы время молодежь расчистила футбольное поле, беговые дорожки, площадки для волейбола и баскетбола. Стадион окружена живой изгородью-тополями и яблонями.

Здесь созданы волейбольные команды, легкой атлетики, футболистов.

На новом стадионе уже приступили к тренировке две женские волейбольные команды, легкоатлеты и футболисты.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Жилищное строительство в 1947 г.

Послевоенная сталинская пятилетка содержит поистине грандиозную программу жилищного строительства. Предстоит восстановить и вновь построить жилые здания общей площадью в 72,4 миллиона квадратных метров. Эти работы осуществляют государство. Отдельные застройщики, пользуясь государственным кредитом, построят индивидуальные дома общей площадью в 12 миллионов квадратных метров. Колхозники также с помощью кредита, который предоставляет государство, построят 3.400 тысяч домов.

Такая программа дает возможность не только восстановить разрушенное оккупантами жилье, но и значительно улучшить жилищные условия советских людей.

Во всех концах советской страны идет стройка: возводятся дома, растут рабочие поселки. Десятки тысяч трудящихся поселились в новых квартирах.

Жилищное строительство в нынешнем году удваивается по сравнению с прошлым годом. Значительно увеличивается и доля этого строительства в общем объеме капитальных работ — с 10 процентов в 1946 году до 18 процентов в нынешнем.

В 1947 году в городах и рабочих поселках должно быть построено 13,8 миллиона квадратных метров жилой площади. Почти половина этой программы приходится на долю районов, которые подвергались вражеской оккупации: здесь намечено восстановить и вновь построить 5,8 миллиона квадратных метров жилой площади.

Значительно возрастет жилой фонд многих промышленных предприятий. Например, для рабочих и служащих угольной промышленности будет построено около двух миллионов квадратных метров жилой площади. Свыше полутора миллионов квадратных метров получат металлурги. Для рабочих легкой, текстильной, пищевой промышленности должно быть сооружено более миллиона квадратных метров жилья.

В прошлом году правительство решило значительно увеличить жилищное строительство на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке. В 1947 году на Востоке должно быть введено в эксплуатацию (только в соответствии с постановлением правительства от 25 августа 1946 г.) 2,8 миллиона квадратных метров жилой площади.

Рабочим и служащим, желающим

построить собственные дома, открыты для этого широкие возможности. Многие предприятия своими силами сооружают жилые дома и затем продают их в рассрочку рабочим и служащим. Правительство предоставляет им для этой цели долгосрочный кредит сроком на 10—12 лет. План нынешнего года предусматривает возведение таких домов общей площадью в миллионы квадратных метров. Кроме того, индивидуальные застройщики своими силами сооружают в городах и рабочих поселках несколько миллионов квадратных метров жилья.

Увеличение программы жилищного строительства вызвало к жизни новую отрасль советской промышленности — заводское домостроение. Пятилетний план предусматривает создание заводов по производству сборных жилых домов с тем, чтобы в конце пятилетки они могли ежегодно выпускать 4,6 миллиона квадратных метров жилой площади.

Дома будут изготавливаться 18 мощными домостроительными комбинатами. Каждое такое предприятие состоит из нескольких заводов: лесопильного, деревообделочного, фанерного и завода по производству утеплительных материалов. Все основные части будущего дома создаются в цехах комбината. На строительной площадке остается только собрать здание, что не требует особых квалифициро-

ванных рабочих сил и много времени.

Домостроительные комбинаты воздвигаются в различных районах страны (Костромская область, Петрозаводск, Ровенская область, Витебск, Алатырь, Сарапул и т. д.). Некоторые из них уже дают продукцию. Так, например, предприятия Министерства промышленности строительных материалов изготавливают сборные дома на 18 тысяч квартир. Эти здания установлены частью в районах, пострадавших от немецкой оккупации, частью на Урале и в Сибири.

В 1947 году по сравнению с прошлым годом выпуск стандартных домов увеличивается почти в три раза.

Большое строительство жилых зданий ведется в нынешнем году в крупнейших городах страны. Ленинград получит более 500 тысяч квадратных метров жилой площади. Примерно в таком же объеме возрастет жилой фонд Москвы. Кроме того, в ближайшие годы Москва обогатится новыми многоэтажными зданиями. По предложению товарища Сталина Совет Министров СССР принял решение о строительстве в Москве одного 32-этажного здания, двух 26-этажных и пяти 16-этажных зданий.

32-этажное здание для гостиницы и жилья будет воздвигнуто на Ленинских горах в центре излучины Москвы-реки. Его будет включено почти со всей территории Москвы. 26-этажные здания предполагается построить в Зарядье и на Ленинградском шоссе, у стадиона «Динамо». 16-этажные здания будут размещены в различных районах города. Эти сооружения обогатят архитектурный облик нашей столицы.

План 1947 года требует от строителей жилищ большой и напряженной работы. В первом квартале 1947 года объем жилищного строительства в стране увеличился по сравнению с первым кварталом 1946 года на 21 процент. Опыт передовых строительных коллективов, опыт стахановцев показывает, что у вас есть возможность не только выполнить, но и перевыполнить эту большую программу жилищного строительства. Полнее использовать местные ресурсы для производства строительных материалов, лучше организовать труд, широко применять «малую механизацию» — вот пути, которыми идут передовые строительные коллективы.

Таких же успехов ждет страна от всех строителей жилищ.



ассигновано в новой пятилетке на жилищное строительство против 15,5 миллиардов рублей в третьем пятилетии.

К 1950 году страна получит 84,4 миллиона квадратных метров жилой площади в городах и 3 миллиона 400 тысяч жилых домов в селах.

Прессклише ТАСС.

Письма в редакцию

Родительское спасибо

На днях закончился учебный год в младших классах 2-й женской средней школы.

В первом классе «Б», где учительницей Мария Филипповна Павленко, все парты заняты детворой и их родителями.

Мария Филипповна толково, подробно рассказывает о достоинствах и недостатках каждой ученицы своего класса. В ее рассказе чувствуется не только знание

кто и как учится, но и глубокое знание и понимание духовных качеств детей.

Мария Филипповна хороший учитель и, в тоже время, отличный воспитатель.

Моя дочь всегда с глубокой гор-

достью произносит имя любимой учительницы. О правильном воспитании детей я сужу не только по своей дочери, а еще и по той горячей благодарности, которую выражали родители Марии Филипповне на родительском собрании в день окончания учебного года.

Честный, благородный труд скромной учительницы не прошел даром. Наши дети хорошо усвоили пройденную за год программу.

Большое родительское спасибо Марии Филипповне за ее труды, за воспитание и знания, которые она дала нашим детям.

Желаю педагогам в новом учебном году еще более плодотворной работы.

П. Юрьев.

Нет монтера, нет материала...

В квартирах 5-й и 6-й, в доме № 1 по Элеваторной улице давно нет света. Электрическая проводка находится в запущенном состоянии. Не исключена возможность пожара.

Но хозяева этого дома — трест и коммунальный отдел — не думают о ремонте линии. Они не делали осмотра дома и ремонта в течение 6 лет.

На каждодневные предупреждения домкома, коммунальный отдел в лице участкового домоуправляемого тов. Самоквалова отвечает: «Нет монтера, нет материала».

В. Иванов.

Что я видел в Донбассе

Рассказ врубманиста шахты имени С. М. Кирова П. В. Ерофеева, члена делегации кузбасских горняков в Донбасс

Когда вместе с делегацией горняков Кузбасса, направленной для заключения договора на соревнование, я сел на Московский поезд, была у меня еще одна заветная мечта. Мне хотелось своими глазами увидеть место исторических боев нашей Красной Армии с фа-

Из Москвы в Сталино мы вылетели на самолете 4 летных часа, и под нами раскинулась всесоюзная Кочегарка—Донецкий бассейн.

Возрожденный Донбасс

Я знал по рассказам очевидцев о том, какие раны нанесла война Донбассу. Вот почему мое удивление и радость росли тем сильнее, чем ближе были мы к Сталино.

Легковая машина несла нас по гладкому асфальтированному шоссе, обрамленному покрытыми первой зеленью деревьями.

Мы в городе.—Вот, видите большое здание,—обратился ко мне один из встречающих нас товарищ.—Это драмтеатр. Единственное большое здание каким-то чудом уцелевшее во время немецкого отступления. Комбинат, культурно-бытовые учреждения, школы, жилые дома—все было подвергнуто разрушению.

Но следы разрушения уже мало где остались в Сталино. Здесь видна стройка, многие дома в

сах. Вот машиностроительный институт. Он был из четырех этажей, его немцы разрушили до фундамента. А на этом месте сейчас выросло прекрасное по своей архитектуре здание в пять этажей. Институт работает по прежнему и готовится к выпуску новых специалистов для машиностроительной промышленности.

Восстановлены и построены вновь

шестскими захватчиками, воочию убедиться в той грандиозной работе по восстановлению, о которой так много я читал в газетах.

Из Москвы в Сталино мы вылетели на самолете 4 летных часа, и под нами раскинулась всесоюзная Кочегарка—Донецкий бассейн.

комбинат «Сталинуголь», школы, клубы, больницы, жилые дома. Центр города асфальтирован, улицы озеленены, на месте вырубленных и сожженных немецкими варварами садов растут посаженные руками патриотов города молодые деревья. В городе троллейбусное движение.

За время своего пребывания в Донбассе делегация побывала не в одном городе. И везде, где бы мы ни были, видна кипучая восстановительная работа.

Мне хочется рассказать еще и о том, какая сила подняла шахтеров Донбасса на такие славные дела. Это я понял из рассказа секретаря Сталинского обкома ВКП(б) тов. Зайцева.

Когда Красная Армия входила победительницей в города Донбасса, у многих старых горняков на глазах блестели слезы радости; слезы, которых не могли выбрать из шахтеров зверства фашистов.

В тот же день на шахты, разрушенные и залитые водой, потекли толпы шахтеров, вооруженные инструментами, частями машин, всем тем, что они сумели уберечь в дни оккупации от немцев.

Шахты энтузиастов*

Донбасс должен давать уголь! Этот лозунг был поднят из шахтерских масс. Руки их стисковались на работе для Родины.

Нужно было восстанавливать шахты. Эта работа требовала времени. И вот тогда шахтеры, ведя восстановительные работы, параллельно начали строить новые небольшие шахты, производительность которых была зачастую не больше 45 тонн в сутки. Работали вручную, бадьей добывали уголь из ствола, и если не было лошадей, на воротки становились люди.

Тяжелым трудом доставался шахтерам этот уголь, но они рабо-

тали с энтузиазмом. Уголь был нужен для наступающей Красной Армии.

Сейчас в Донбассе много таких мелких шахт, они теперь хорошо оборудованы. Сейчас эти «шахты энтузиастов», как их здесь называют, дают 48 проц. общей добычи по комбинатам «Сталинуголь» и «Артемуголь».

Организатором этого патриотического дела являлся один из знатных людей Донбасса Никита Алексеевич Изотов. Сейчас он руководит группой этих шахт в комбинате «Артемуголь».

В лавах и забоях донецких шахт

Горловской шахте «Кочегарка» 100 лет. И не было ничего труднее для горняков, чем взорвать эту шахту — историческую гордость Донбасса.

— Легче было уничтожить дом, где ты родился и прожил всю жизнь, — рассказывают горняки.

Но ее уничтожили, чтобы не досталась она немцам. Вот почему с особой любовью восстанавливают горняки эту шахту.

Сейчас «Кочегарка» уже дает уголь. Один ствол работает, в трех быстрых темпах идут восстановительные работы, пробивается новый пятый ствол. Шахта оборудуется по последнему слову техники.

шестскими захватчиками, воочию убедиться в той грандиозной работе по восстановлению, о которой так много я читал в газетах.

Из Москвы в Сталино мы вылетели на самолете 4 летных часа, и под нами раскинулась всесоюзная Кочегарка—Донецкий бассейн.

Расскажу о молодежном общежитии девушек на шахте «Кочегарка». Девушки занимают одно крыло трехэтажного здания. Светлые чистые комнаты. Кровати, чистое постельное белье, тумбочки, заставленные белыми салфетками, цветы на окнах. Домашний уют виден в этих комнатах. В каждой комнате радио.

Красный уголок общежития имеет все необходимое для культурного и веселого отдыха—игры, музыкальные инструменты, газеты, журналы, радио.

В прошлом году в Донбассе был неурожай. Это всем известно. А

между тем, в столовых питание не хуже, а по разнообразию и питательности блюд лучше, чем у нас. Секрет здесь вот в чем: подсобные хозяйства снабжают столовые и магазины дополнительными продуктами.

Каждая шахта имеет свои рыболовецкие артели, которые снабжают шахтеров рыбой. Это большое подспорье в питании горняков.

У донбассовцев нужно поучиться жилищному строительству и благоустройству. Несмотря на то, что на строительстве работают специальные бригады Шахтстроя, каждая шахта имеет свои строительные бригады, полностью укомплектованные, они работают на местных материалах. Развито производство кирпича—сырца и шлакоблоков.

С кем мы соревнуемся

Познакомился я здесь с замечательными людьми, новаторами новых методов труда, опыт которых стал достоянием всех шахтеров Донбасса. Депутат Верховного Совета УССР знатный забойщик шахты «Чигари» тов. Пастухов выполнил годовой план еще в апреле. Этого успеха он добился новаторством.

Работая на крутопадающих пластах, он применил свой новый метод обжига боковых пород. Этот метод дает ему возможность во много раз повысить производительность труда и облегчает его. Средний заработка забойщика Пастухова равняется 19 с лишним тысячам рублей. Депутат Верховного Совета УССР тов. Пастухов ведет большую работу по восстановлению промышленности города и созданию культурно-бытовых условий рабочим.

На шахте им. Орджоникидзе бригадир забойщицкой бригады тов. Сараев поделился со мной опытом своей работы. Его бригада из трех человек работает так называемым строенным методом. Придя на смену, первые 2 часа забойщики рубят уголь втроем. Потом один из

них начинает крепить, спустя еще 2—3 часа второй тоже помогает крепить, а один забойщик имеет возможность всю смену рубать уголь. Этот метод помог бригаде Сараева вдвое повысить производительность труда. Сейчас на шахте им. Орджоникидзе широко применяется метод работы тов. Сараева.

Нужно сказать, что новаторство на шахтах Донбасса широко поддерживается и быстро распространяется. Этой хорошей черте в работе донбассовцев не мешает поучиться и нашим командирам—малым и большим.

Возьмем врубманистов. Стоило одному врубманисту увеличить скорость цепи и подачи на врубовке, как в короткий срок почти все врубманисты шахт усовершенствовали свои машины при горячей поддержке и помощи шахтоуправления. Это намного повысило их производительность труда.

Нашим горнякам нужно знать, что в лице донецких рабочих и командиров мы имеем сильных «соперников», инициативных и смелых новаторов.

Серьезные «соперники»

Наша шахта соревнуется с горной шахтой им. Кавказской «Артемуголь».

По производительности и красоте своей эта шахта не уступит нашей. Правда, сейчас она восстанавливается и работает еще не на полную мощность. Но в обязательствах, взятых горняками этой шахты видны ее большие перспективы.

Вот обязательства калининцев: К 25 декабря завершить годовой план, выдать сверх плана в этом году 12 тысяч тонн угля.

Рост добычи повысить по сравнению с прошлым годом на 30 проц.

Снизить себестоимость угля на 3 проц.; зольность на 1 проц.

Механизировать откатку угля на 90 проц., погрузку угля—на 80 проц.

Восстановить и пустить в строй действующих в ионе этого года Западную лаву пласта «Тонкий», в сентябре—Западную лаву и в декабре—Восточную лаву пласта «Толстый».

Через учебный комбинат обучить

шахтовым профессиям 800 человек. Восстановить 6000 кв. метров жилой площади.

Эти обязательства уже претворяются в жизнь. Шахта ежемесячно перевыполняет план. Строятся новые комбинаты, бани, восстанавливаются жилплощади. Бытовые условия горняков хорошие: образцовые общежития имеют красные уголки, уголь подвозится регулярно к квартирам рабочих, чистота и культура в столовых. Подсобное хозяйство дает много ненефандовых продуктов питания в столовые и магазины.

Это все гарантирует выполнение обязательств.

На митинге рабочих шахты я от имени горняков-кировцев сказал, что первенство мы не уступим. Никогда не приходилось мне бросать слов на ветер. Думаю и на этот раз шахтеры меня не подведут. И в соревновании с таким серьезным «соперником» займут первенство, выполнят свое слово перед товарищем Сталиным.



ДОНБАСС. Мастера угля, забойщики шахты № 4—5 «Никитовка», треста «Горловуголь» И. Андрющенко (справа) и А. Пилипец, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязались выполнить по две с половиной годовых нормы, а тов. Свищук (в центре)—три годовых нормы. Ежедневная их выработка втрое превышает задание.

Фото И. Бондаренко.
Прессклуб ТАСС.

Буду соревноваться за 15 тысяч тонн на врубовку

Наши делегаты, побывавшие в тресте «Снежнянграцит», передали мне вызов знатного врубманиста Донбасса депутата Верховного Совета УССР тов. Запорожца на соревнование за 15 тысяч тонн на врубовку в месяц.

Я принял вызов Герасима Запорожца.

Геологические условия работы у Запорожца лучше, чем у меня. Кровля и почва в лаве устойчивые, уступов и навесов нет, дорожка всегда чистая. А я в большой зависимости от того, как подготовят фронт врубовки.

Мне есть чему поучиться у тов. Запорожца.

Он усовершенствовал свою врубовую машину: заменил цилиндрические шестерни на барабанном валу, увеличив на них количество зубьев, а на вертикальном валу поставил шестерни с меньшим количеством зубьев. Это дало возможность значительно увеличить скорость врубовки.

На моей машине можно также увеличить скорость цепи и подачи и, оборудовать машину двумя самоочистителями—шишеками. Это необходимое условие в соревновании с Запорожцем, и я прошу шахтоуправление помочь мне в этом деле.

Надеюсь, что коллектив участка № подведет меня и будет готовить врубовку хороший фронт работы.

Со своей стороны я приложу все усилия, чтобы добиться 15 тысяч тонн на врубовку. Призываю бороться за это и всех врубманистов нашего рудника.

* * *

Везде, на какой бы шахте я ни был в Донбассе, коллективы горняков с уверенностью заявляют, что первенство будет за ними. А я, думаю, не ошибся, ответив им, что наши шахтеры сумеют отстоять честь родного Кузбасса, честь своего рудника и любыми усилиями защищают первенство в соревновании с Донбассом.

Международный обзор



В первых рядах строителей работающих на восстановлении Сталинграда, была мастер одного из стalingрадских заводов Александра Максимовна Черкасова. Она организовала женскую бригаду и взялась за работу. Замечательная инициатива Черкасовой послужила примером для тысяч патриотов Сталинграда, а затем и других городов и районов, пострадавших от зверств гитлеровцев.

Так родилось патриотическое черкасовское движение.

Теперь депутат Верховного Совета РСФСР Александра Максимовна Черкасова работает в лучшем детском саду Сталинграда. Здание этого сада было восстановлено руками тов. Черкасовой и ее подруг.

Фото А. Маклекова:

Прессклише ТАСС.

Комсомольцы и молодежь повышают квалификацию

При комбинате рабочего образования на шахте им. С. М. Кирова работают различные курсы повышения квалификации: горных мастеров, электрослесарей, механиков, начальников участков и другие.

На курсах повышения учится много комсомольцев и молодежи. Недавно закончил курсы горных мастеров комсомолец Ковалев Василий. Сейчас он работает горным мастером на 23-м участке. На курсах механиков участков учатся электрослесари т.т. Рязанцев, Можаев и другие.

Озеленение пришкольных участков

Городской отдел народного образования получил весной этого года большое количество саженцев молодых деревьев для озеленения школ города.

Сейчас учащиеся производят посадку этих деревьев на своих пришкольных дворах.

Коллектив школы № 2 уже рассадил около 200 штук саженцев яблони и клена.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, Элеваторная, № 20. Телефоны: ответ редактора 0-35, секретаря и промышленного отдела 3-10, типографии 3-29 два звонка.

ОПО2636

Несколько дней назад закрылась специальная сессия Генеральной ассамблеи организации Объединенных наций, которая была создана по просьбе Англии для обсуждения вопроса о Палестине. Тот факт, что этот вопрос был поставлен перед организацией Объединенных наций самой Англией, свидетельствует о полном провале английской политике в Палестине.

Как известно в Палестине, бывшем владении Турции, после ее поражения в первой мировой войне, на основе мандата Лиги наций была установлена английская опека. Держатель мандата, главной задачей которого было подготовить страну к провозглашению полной независимости, осуществлял здесь типично колониальную политику. Это не могло не привести к крушению системы опеки.

Положение в Палестине крайне напряженное. Английские методы колониального господства встречают сильное сопротивление со стороны населения. Волнения и кровопролитные столкновения не прекращаются. Даже совместная англо-американская комиссия, изучавшая в 1946 г. положение в Палестине, вынуждена была констатировать, что «Палестина представляет собой вооруженный лагерь». Англия содержит в Палестине огромную армию. В 1944—45 годах на поддержание «порядка и законности» было израсходовано 18 миллионов 400 тысяч американских долларов. На здравоохранение же и просвещение было отпущено только 5 млн. американских долларов. После 25-летнего английского господства в Палестине 70 проц. населения все еще совершенно неграмотно. Приводя эти данные, комиссия в своем докладе приходит к выводу, что «даже с точки зрения бюджетной Палестина превратилась в своего рода полу военное полицейское государство».

Палестина находится в самом сердце Ближнего Востока, и это делает ее объектом борьбы между империалистическими государствами. Для Британской империи Палестина имеет большое значение, как плацдарм, прикрывающий Суэцкий канал и пути к Индии, а также, как промежуточный пункт экспорта нефти из стран Ближнего Востока. Для американского капитала, протянувшего свои щупальцы ко всем источникам нефти на Ближнем Востоке, Палестина также важна, как транзитный пункт. В связи с этим здесь обострилась борьба между английскими и американскими монополистами.

Однако это столкновение интересов не мешает англичанам и американцам выступать единым фронтом против предоставления независимости Палестине. Ход предварительного обсуждения палестинского вопроса на специальной сессии Генеральной ассамблеи показал, что англичане также методически, как и американцы, избегают всякого упоминания о независимости Палестины.

Не в интересах английских и американских империалистов видеть Палестину независимым государством. Только Советский Союз, последовательно отстаивающий интересы угнетенных народов, занял на сес-

сии ясную и четкую позицию. Советский Союз считает, что лишь при создании независимого единого демократического арабско-еврейского государства могут быть должным образом защищены законные права как еврейского, так и арабского народа в Палестине. Такое решение вопроса могло бы явиться здоровой основой для мирного существования и сотрудничества арабского и еврейского населения Палестины и обеспечения мира и безопасности на Ближнем Востоке. Вместе с тем советский делегат тов. А. А. Громыко отметил, что если бы в результате английской политики отношения между еврейским и арабским народами оказались настолько испорченными, что создание единого государства стало бы невозможным, пришлось бы пойти на создание двух независимых государств — арабского и еврейского.

Вся демократическая печать мира, отмечая последовательность и ясность позиции советской делегации в этом вопросе, полагает, что это обстоятельство окажет самое положительное влияние при окончательном решении палестинской проблемы на следующей сессии.

Вот уже несколько месяцев в Финляндии слушается дело организаторов тайных складов оружия. На скамье подсудимых генералы, полковники, подполковники, офицеры генштаба, начальники округов и т. д. Этот заговор возник еще осенью 1944 года, когда финским реакционерам стало ясно, что их ставка на победу Германии бита. Еще до заключения перемирия они начали готовиться к новой войне, к реваншу. С этой целью они разработали широкий план сокрытия оружия от союзной контрольной комиссии. О масштабах этого заговора можно судить по тому, что к концу 1946 года в Финляндии было обнаружено 1313 тайных складов оружия, в которых находилось свыше 20 тысяч винтовок, около 9 млн. патронов, 11 минометов, 132 станковых пулеметов и много других видов оружия. Организаторами заговора были разработаны планы

подпольной деятельности особых батальонов, которые должны были при «соответствующих обстоятельствах» провести быструю мобилизацию крупных войсковых соединений. Эти планы предусматривали создание подпольной армии с ее специальными штабами, развернутой шпионской сетью, широкой системой связи, транспорта и т. д. Цель заговора — захват власти и подготовка к новой войне. Финская реакция в этой своей диверсионной работе вдохновлялась антисоветскими планами американских империалистических кругов и ориентировалась на возникновение военного конфликта. Однако расчеты финских реакционеров провалились, и они предстали перед всем миром как преступные заговорщики и поджигатели новой войны.

Этот фашистский заговор — не единственный, хотя и самый крупный из раскрытых в Финляндии в последние годы. Многие признаки свидетельствуют о наличии других, еще не раскрытых, групп фашистских заговорщиков.

Несмотря на серьезную угрозу, которую представляет для Финляндии деятельность фашистов, суд относится к организаторам и вдохновителям заговора не как к отъявленным преступникам предателям интересов родины, а как к «заблудшим овцам». Судебный процесс проходит вяло, не мобилизует на борьбу с фашистским охвостью, а, наоборот, поощряет преступные элементы. Вот почему широкая демократическая общественность Финляндии встревожена ходом судебного процесса. Она требует быстрого и сурового наказания преступников.

Правительственный кризис в Италии, развязанный христианско-демократической партией по указке из Вашингтона, до сих пор не разре-

шен. Происходит ожесточенная борьба между итальянской реакцией, готовой продать страну в кабалу американскому монополистическому капиталу, и демократическими силами, отстаивающими честь и независимость Италии. Эта борьба нашла свое отражение на страницах газеты «Аванти», которая заявила, что «Италия нуждается в помощи, но не продаётся».

Реакционная печать сбросила теперь все покровы и открыто выступает за капитуляцию перед Америкой. «Мы находимся в полной зависимости от США», — пишет редакция газеты «Буансенсо», США ясно дали понять, что мы не получим помощи, пока у нас будет такое правительство, как до сих пор... Кризис должен быть разрешен так, чтобы мы смогли получить необходимые кредиты».

Какое правительство сможет устроить американских кредиторов? Правительство без коммунистов и социалистов. Влиятельные позиции, занимаемые коммунистами и социалистами в учредительном собрании и правительстве, мешают осуществлению широко задуманных экспансионистских планов американского империализма. Как и в дни войны, коммунисты во всех странах выступают подлинными патриотами. В военное время они были в авангарде борьбы против порабощения своих стран гитлеровской Германией. мирное время они находятся в авангарде борьбы против экономического порабощения чужеземным капиталом. Это никак не устраивает американских экспансионистов с их планами экономической «помощи», принятие которой немедленно ставит страну, получившую заем, под контроль США.

Позиция де Гаспери резко осуждается широкими демократическими кругами Италии.

Истинные патриоты не желают продавать суверенитет родины за чечевичную похлебку займа.

М. Разин.

Ответ редактор Р. ЛОБНОВА.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

1. Разработка угольных месторождений.
2. Горная электромеханика.
3. Маркшейдерская.
4. Обогащение угля.
5. Планирование на предприятиях горной промышленности.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет.

На I-й курс принимаются окончившие 7—8—9 классов средней школы. На II-й курс — окончившие 10 классов.

Поступающие на первый курс сдают испытания: по Конституции СССР, русскому языку (письменно и устно), математике (устно и письменно).

Окончившие неполную среднюю школу с отметками «отлично» по основным предметам, принимаются без испытания.

Студенты обеспечиваются 3-х разовым питанием в столовой техникума, продуктами и хлебной карточками рабочей II категории и дополнительным питанием за счет собственного хозяйства техникума. Иностранцам предоставляется общежитие.

Все успевающие обеспечиваются стипендиями.

На I-м курсе специальности: «Разработка угольных месторождений», «Горная электротехника» и «Маркшейдерия», стипендия в размере — 285 руб. в месяц, последующие курсы до 410 рублей в месяц.

На I-м курсе «Планирование на предприятиях горной промышленности» и «Обогащение угля», стипендия в размере 185 рублей в месяц, последующие курсы — до 260 рублей в месяц.

Отличникам всех специальностей стипендия увеличивается на 25 проц.

Военнообязанные пользуются отсрочкой от призыва в армию.

Поступающие в техникум вместе с заявлением представляют следующие документы: свидетельство об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), автобиографию, документ о состоянии здоровья, 3 фотокарточки, справку об отношении к воинской повинности.

Прием заявлений с 15 мая до 1 сентября 1947 года.

Вступительные экзамены с 10-го по 25 августа 1947 года.

При техникуме организуются курсы по подготовке в техникум без отрыва от производства.

Заявления в техникум и на курсы по подготовке подаются на имя директора техникума, по адресу: гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Энгельса, № 9.

Дирекция.